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Acta No. 19 

 Sesión Ordinaria de Cabildo 
13 de Enero del 2025 

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las trece horas con trece minutos del 

día lunes trece de enero del año dos mil veinticinco, se declaran formalmente instalados 
los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, en el mes de Enero a celebrarse en 
la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia Municipal, Lic. Javier Torres 
Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos Huerta, C. Amado Trinidad 
Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio Beltrán Cázares, C. Claudia 
Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, C. Anaelena López Patiño, 
C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero Sifuentes, C. Griselda Martínez 
Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte 
García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. Susana Zacarías Sánchez, Regidores 
Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar 
asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:        

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 
DESARROLLO DE LA SESIÓN. 

  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cázares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE,  C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia 
Carrera, PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez 
Esparza, PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores 
Rodríguez, PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el  Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Manifestó: 
Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, les informo que 
contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum, el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede 
al desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del contenido de las 
actas de Cabildo con números 16, 17 y 18 de fechas 26 y 30 de diciembre del 2024  y 
08 de enero del presente año, respectivamente.  
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del dictamen que 
emiten las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico y Fomento y Comisión de 
Desarrollo Social, referente al Plan Municipal de Desarrollo 2025-2027 de Fresnillo, 
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mismo que presentó la Dra. Evelia Díaz Franchini, Secretaria de Planeación 
Estratégica. 
PUNTO CINCO.-  Lectura de Correspondencia.   
PUNTO SEIS.- Participación Ciudadana. 
PUNTO SIETE.-  Asuntos Generales. 
PUNTO OCHO.- Clausura de la Sesión. 
Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, a consideración también de este Cabildo, la solicitud para ver si me pueden 
incluir un punto del orden del día, que es una solicitud que quiero hacer de manera 
particular su servidor; ojalá me puedan dar la consideración tenemos una invitación por 
parte de la Federación de Clubes Zacatecanos radicados en Fort Worth, Tx. para ir 
presentar varios proyectos, pero sobre todo para dar cabal cumplimiento al COVAM,  
entonces ojalá me puedan permitir Regidoras, Regidores, Síndico Municipal, poder 
incluir este punto en el orden del día de la solicitud por parte de su servidor, adelante, 
adelante. Uso de la Voz.- Mtra. Marcela del Cojo Gómez.-Síndica Municipal.- Si me 
lo permiten Señor Presidente, Regidores, Regidoras, Señor Secretario, público en 
general también solicitar al Pleno la modificación del orden del día; esto debido a una 
solicitud de parte de la Licenciada Nivia Sandoval Ordaz, Coordinadora Jurídica de la 
administración, debido a las necesidades que tiene la Coordinación Jurídica en cuanto a 
la representatividad, ante la Fiscalía General de Justicia del Estado, el Ministerio Público 
del Tribunal Laboral Burocrático del Estado de Zacatecas, así como ante otras instancias 
en la materia, para presentar al municipio ante toda clase de juicios, trámites penales y 
procedimientos administrativos por lo que si me lo permiten el punto sugerido a anexar 
en el presente orden del día, es en el punto número cinco, análisis discusión y en su caso 
aprobación de la propuesta que presenta su servidora en su calidad de Síndica 
Municipal, para que se confiera el poder a favor de los ciudadanos Licenciados y 
Licenciadas en Derecho Nivia Sandoval Ordaz, Enrique Javier Ortiz Arellano, Benny 
Jovana Márquez de Santiago, Eva Madera Rojo, Yesica Esmeralda Adame Bañuelos, 
Eduardo Alejandro Aragón Galván y Rito Pacheco García,  poder general para pleitos y 
cobranzas en todo tipo de juicios y procedimientos administrativos para representar al 
otorgante ante toda clase de juicios, trámites penales y procedimientos administrativos 
ante autoridades municipales, estatales y federales con todas las facultades generales 
incluyendo aquellos poderes que requieren clausula especial, sin perjuicio de las 
facultades que le confiere la Ley a la sindicatura como versa en el artículo 60 fracción I 
inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas y el artículo 26 
fracción I, inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo, 
Zacatecas, es cuánto Presidente.  Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias. Someto antes de todo a consideración de este 
Cabildo la inclusión de estos dos puntos del orden del día el punto número 5 por parte 
de la Síndica Municipal, la Maestra Marcela del Cojo Gómez y la propuesta de su servidor 
estos puntos respectivamente y solicito al Señor Secretario que dé cuenta de esta 
petición que hacemos en este momento.  Quien estén a favor de aprobar la modificación 
del punto número 5 y el número 6,  favor de manifestarlo en este momento. Uso de la 
Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y  Regidores que la 
modificación al orden del día propuesta por usted ha sido aprobada por UNANIMIDAD.    
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias,  Señor Secretario. Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es análisis, 
discusión y en su caso aprobación, del contenido de las actas de Cabildo con números 
16,17 y 18 con fechas 26 y 30 de Diciembre del 2024 y 08 de  enero del presente año 
respectivamente. Por lo que le solicito al Señor Secretario desahogar el presente punto 
del orden del día. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo,  Señor Presidente,  Síndica 
Municipal, Señoras y Señores Regidores que por economía procesal, se omitirá la lectura 
de las actas antes mencionadas, en vista de que ya obra una copia de las mismas en 
sus expedientes. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
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Municipal.- En este momento someto a consideración del Pleno la aprobación del 
contenido de las actas de Cabildo con números 16,17 y 18 de fechas 26 y 30 de 
Diciembre del 2024 y 08 de  Enero del presente año respectivamente y solicito al Señor 
Secretario de cuenta del resultado de la votación, quienes estén a favor, favor de levantar 
la mano en este momento.  Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, 
Señoras y Señores Regidores que el presente punto de acuerdo fue aprobado por 
UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.-  Pasamos al 
Cuarto Punto del orden del día y solicito  el Secretario del Ayuntamiento dar lectura del  
dictamen, desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su venia Señor 
Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- 
Adelante. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Procedo a dar lectura al dictamen de las comisiones unidas 
firmadas por el regidor Ricardo Javier Venecia Carrera con fecha 09 de enero del 2025 
y que versa como dictamen se aprueba por UNANIMIDAD, el Plan Municipal de 
Desarrollo 2025-2027 de Fresnillo, mismo que presenta la Dra. Evelia Díaz Franchini, 
Secretaria de Planeación Estratégica, según número de oficio 001, expediente 
2024/2027. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- En 
este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, quien así lo desee favor de levantar su mano en este 
momento, Ricardo Javier Venecia,  Claudia Marmolejo, el regidor Luis Alberto Muñoz, 
alguien más, adelante regidor Venecia. Uso de la Voz.- Ricardo Javier Venecia 
Carrera.- Regidor del Ayuntamiento.- Gracias Presidente, Síndica, Secretario, 
compañeras y compañeros regidores, efectivamente como se mencionó el punto; el 
dictamen que emitimos las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico y Desarrollo 
Social que me tocó en esta ocasión presidir, este llevamos a cabo la discusión del Plan 
de Desarrollo y yo quiero primero felicitar en esta Sesión de Cabildo a la Secretaria de 
Planeación Estratégica del Ayuntamiento, a todo su equipo de trabajo y a todas las áreas 
involucradas en, en la elaboración del Plan de Desarrollo, quiero destacar su 
principalmente el diagnóstico que se hace del municipio,  creo que es un diagnostico muy 
certero, muy profesional, muy puntual que nos permita a partir de ahí, pues llevar a cabo 
una planeación este muy importante sobre todo destacar la visión que tiene este 
ayuntamiento de desarrollo de Fresnillo, una visión a corto pero que también plantee una 
visión a mediano y largo plazo, algo que había quedado pendiente en administraciones 
pasadas, creo que este plan de desarrollo es, como lo comentábamos en la comisión 
muy ambicioso pero muy aterrizada a la realidad y sobre todo muy real y muy factible 
que se puede llevar a cabo, entonces el análisis que hicimos en estas comisiones se 
aprobó por unanimidad el Plan Municipal de Desarrollo, porque coincidíamos y en lo 
personal coincido con la visión que se plantea en este punto por lo cual en esta Sesión 
de Cabildo igualmente mi voto será a favor, es cuanto Presidente. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidor Venecia, 
toca el uso de la voz a la regidora Claudia Imelda Marmolejo, adelante regidora. Uso de 
la Voz.- Claudia Imelda Marmolejo Martínez.- Regidora del Ayuntamiento.- Gracias 
con el permiso Señor Presidente, Señor Secretario, Señorita Síndica, compañeros 
regidores, público en general. Una vez que se ha analizado en comisiones también me 
permito solicitar y que queda asentado en esta acta el seguimiento y en el caso la 
información, que se vaya suscitando conforme a la ejecución del plan de desarrollo 
municipal, de ser posible en cada una de sus áreas o secretarias, así como los cambios 
que dicho programa sufra por necesidades importantes que el municipio así lo requiera, 
con ello caminar en conjunto con transparencia, eficacia en tiempo y forma, es cuánto. 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
regidora, en el uso de la voz el regidor Luis Alberto Muñoz Medina, adelante regidor. Uso 
de la Voz.- Luis Alberto Muñoz Medina.- Regidor del Ayuntamiento.- Gracias con su 
permiso Presidente, Síndico, Secretario, Regidores, medios de comunicación que nos 
acompañan; igual va encaminado mi participación en lo que adelantaba el regidor 
Venecia, felicitar, felicitar a la Secretaria de Planeación y a todo su equipo y a todas las 
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personas que estuvieron a bien participar en este Plan Municipal de Desarrollo, que es 
como lo adelantaba bien el regidor, es un plan con un diagnóstico, con un diagnóstico 
muy, muy bien hecho de lo que necesita Fresnillo, sobre todo posible, que es un, es un 
plan que podemos llevar a cabo, nos va tocar en suerte a nosotros Regidores, a 
Secretarios, a personas que trabajan aquí en el ayuntamiento, ir a tocar las puertas a 
otras instancias tanto estatales, como federales y como lo adelantábamos lo 
platicábamos en la Sesión de Comisiones Unidas, que ojalá nos reciba el gobierno 
estatal, el gobierno federal como fresnillenses no como partidistas, no como un partido 
en específico, pero nos reciba como fresnillenses porque lo que queremos y  buscamos 
todos los que estamos aquí presentes es un mejor, es un mejor Fresnillo, seria cuánto 
Señor Presidente, muchas gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias regidor, sigue en descargo a los comentarios 
desea la Secretaria de Planeación hacer algún, comentario, opinión, su equipo que se 
encuentra aquí con nosotros, bien muchas gracias.  En este momento agotadas ya  las 
participaciones, suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a 
la consideración de este Pleno, la aprobación del mismo y solicito al Señor Secretario 
que dé cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor. Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que el presente punto de 
acuerdo,  ha sido aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, pasamos al Quinto Punto del orden del día y solicito al Señor Secretario tenga 
a bien desahogar el punto correspondiente, de este orden del día. Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal. Con su 
venia Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- Adelante. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal. El oficio 793 signado por la Síndica Municipal 
Marcela del Cojo Gómez, en el que solicita a este H. Cabildo conferir a los ciudadanos 
Licenciados y Licenciadas en Derecho, Nivia Sandoval Ordaz, Enrique Javier Ortiz 
Arellano, Benny Jovana Márquez de Santiago, Eva Madera Rojo, Yesica Esmeralda 
Adame Bañuelos, Eduardo Alejandro Aragón Galván y Rito Pacheco García,  poder 
general para pleitos y cobranzas en todo tipo de juicios y procedimientos administrativos 
para representar al otorgante ante toda clase de juicios, trámites penales y 
procedimientos administrativos ante autoridades municipales, estatales y federales con 
todas las facultades generales incluyendo aquellos poderes que requieren clausula 
especial, sin perjuicio de las facultades que le confiere la Ley a la sindicatura como versa 
en el artículo 60 fracción I inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de 
Zacatecas y el artículo 26 fracción I, inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del 
Municipio de Fresnillo, Zacatecas, es cuánto Honorable Cabildo. Uso de la Voz.- Lic. 
Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, en este momento 
se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en el presente punto que 
nos ocupa, quien así lo desee favor de levantar su mano en este momento, el regidor 
Ricardo Venecia, alguien más, adelante regidor. Uso de la Voz.- Ricardo Javier 
Venecia Carrera.- Regidor del Ayuntamiento.- Gracias Presidente, compañeros del 
Cabildo con su permiso, nada más para solicitar por favor que se nos pudiera entregar 
copia por escrito de la solicitud que hace la Síndica para tenerla en nuestros expedientes 
y que quede por escrito para nuestro archivo, por favor. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Si como no, con mucho gusto, claro que si, 
lo dejamos registrado en su participación muchas gracias. Agotadas las participaciones  
y una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, pongo a la 
consideración de este Cabildo su votación de este punto y le pido al Señor Secretario 
que dé cuenta del resultado, ha me permite la Síndica que de unos…Uso de la Voz.- 
Mtra. Marcela del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- Nada más para que quede 
asentado tal cual el punto de acuerdo como pedimos que sea, que sea analizado, 
discutido y en su caso aprobado. Este punto de acuerdo, es un punto de acuerdo que 
presenta su servidora Marcela del Cojo Gómez, en su calidad de Síndica Municipal, para 
que se les confiera poder a favor de los ciudadanos Licenciados y Licenciadas en 
Derecho; Nivia Sandoval Ordaz, Enrique Javier Ortiz Arellano, Benny Jovana Márquez 
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de Santiago, Eva Madera Rojo, Yesica Esmeralda Adame Bañuelos, Eduardo Alejandro 
Aragón Galván y Rito Pacheco García,  poder general para pleitos y cobranzas en todo 
tipo de juicios y procedimientos administrativos, para representar al otorgante ante toda 
clase de juicios, trámites penales y procedimientos administrativos ante autoridades 
municipales, estatales y federales con todas las facultades generales incluyendo 
aquellos poderes que requieran clausula especial, sin perjuicio de las facultades que le 
confiere la Ley a la sindicatura como versa en el artículo 60 fracción I inciso d) de la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas y el artículo 26 fracción I, inciso d) del 
Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo, Zacatecas, es cuánto. Uso de la 
Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, Síndica 
Municipal, ahora si suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto 
a la consideración de este Cabildo el mismo y le pido al Señor Secretario que dé cuenta 
del resultado de la votación. Quienes estén a favor. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que el presente punto de acuerdo, 
fue aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario, pasamos al Sexto punto del orden del día y solicito al Señor 
Secretario que desahogue el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su venia Presidente, 
tenemos un oficio, una invitación del Licenciado Sigifredo Muñoz, Presidente de la 
Federación de Clubes Zacatecanos de Fort Worth, Tx, dirigido al Licenciado Javier 
Torres Rodríguez, Presidente Municipal de Fresnillo, Zacatecas que versa de la siguiente 
manera: Estimado Presiente por este medio nos dirigimos a usted para hacerle llegar un 
cordial saludo a nombre de la Federación de Clubes Zacatecanos de Fort Worth, Tx 
organización sin fines de lucro que orgullosamente nos honramos en presidir, nuestra 
Federación estará celebrando su XXII aniversario, fue el año 2003, que nos 
conformamos como organización, como organización tenemos un compromiso de reunir 
y apoyar a los zacatecanos afiliados a los club y a nuestra federación así como dar 
seguimiento a los compromisos de los clubes con sus municipios de origen; por eso cada 
año organizamos un evento en el que se realicen reuniones de trabajo con funcionarios 
de los gobiernos, entrega de reconocimientos, abanderamiento a nuevos clubes y 
coronación de la reina, por lo anterior nos es grato extenderle una cordial invitación para 
que nos acompañe a nuestro evento anual en el que estamos celebrando el día del 
Zacatecano, el cual se llevará a cabo el día 18 de enero del 2024, a partir de las 6 pm; 
así mismo esteremos participando en el desfile de apertura  Fort Worth Stock Show and 
Rodeo’s All Wester Parade, a las 11:00 am del mismo día en el centro de Fort Worth. Es 
cuánto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- Muchas gracias, solicitarles y también extenderles la invitación no 
únicamente es al Presidente Municipal hicieron la invitación,  por supuesto también a 
este Cabildo quienes ustedes deseen participar y acompañarnos es importante ponernos 
a las órdenes de los fresnillenses radicados en este año 2025, particularmente quienes 
radican en Texas y en esta parte de la unión americana y en próximas fechas también 
haremos lo propio para también acudir a California, importante es porque van a 
asignarnos un día al municipio de Fresnillo, una mesa de trabajo para el tema, 
elaboración de proyectos y por supuesto lo más importante que empecemos a generar 
gestiones directamente con ellos, hay toda la voluntad por supuesto de esta Federación 
de que nos sentemos a platicar con ellos, para ver qué podemos hacer y recordemos el 
gran movimiento que se tiene económicamente en nuestro municipio derivado de las 
remesas somos el municipio que a nivel estatal más captación de este recurso tenemos 
en todo el Estado de Zacatecas, en el 2023, lo había mencionado de manera reiterada 
oscilamos entre los 3200 y 3400 millones de pesos por éste concepto, el concepto de las 
remesas, el día de hoy, hay una posibilidad de que podamos sentarnos a platicar con 
ellos y generemos beneficios también de gran calado para sus comunidades, no 
únicamente con la captación de este recurso sino también muy importante que nosotros 
les generamos la posibilidad de generar proyectos importantes como es la coinversión, 
coinversión por parte de ellos que están radicando en el extranjero y por  supuesto con 
empresarios que se encuentran aquí radicados en nuestra tierra. En este momento se 
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abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del presente 
asunto, quien así lo desee  favor de levantar su mano en este momento. No habiendo 
oradores inscritos para tal efecto y suficientemente agotado  el presente punto del orden 
del día, someto a la consideración de este Cabildo y le pido al  Señor Secretario que por 
favor tome cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, favor de levantar 
su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, 
Regidoras y Regidores que el presente punto fue aprobado por UNANIMIDAD.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al Séptimo punto del orden del día que es Lectura de 
Correspondencia, por lo cual le solicito al Secretario que desahogue  el presente punto.  
Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.-  Con su venia Señor,  informándole  que si hay correspondencia a la cual 
procedo a dar lectura. Contamos con el oficio 0073, signado por la Diputada Presidenta 
Susana Andrea Barragán Espinoza, de la Legislatura del Estado en la que en el acuerdo 
014 mediante el cual exhorta a los ayuntamientos de los 58 municipios de Zacatecas, a 
que den cumplimiento a la Ley, para las Juventudes del Estado de Zacatecas e 
institucionalicen una vez por año, la celebración del Cabildo de las Juventudes. Hago 
mención que el pasado 03 de Diciembre este punto se remitió para su debido 
seguimiento al Presidente de la Comisión de Deportes y Juventud, la Iniciativa con 
Proyecto de Decreto de punto de acuerdo, mediante el cual se crea el Primer Cabildo 
Ciudadano de Las Juventudes, Iniciativa que presentó el Regidor Lic. Ricardo Javier 
Venecia Carrera y la Regidora Mtra. Stephania Flores Rodríguez. Como punto número 
dos tenemos el acuerdo 018 de la Sexagésima Quinta Legislatura del Estado, 
conteniendo un oficio 0105 en su acuerdo refiere mediante el cual exhorta a los 58 
ayuntamientos para que a través de los Consejos Municipales de Protección Civil, 
informen a esta Legislatura si los centros o refugios temporales en las zonas de alta 
marginación y por eso en Zacatecas se encuentran en condiciones para ser frentes a las 
bajas temperaturas que se aproximan y a los Sistemas Municipales para el Desarrollo 
Integral de la Familia, informen si ya existen programas inmediatos dirigidos a la 
población en relación al paso de los frentes fríos,  durante las estaciones de otoño e 
invierno, informales que se le dará tramite  a  la contestación a la Legislatura por conducto 
de las áreas correspondientes. Así mismo doy lectura al oficio 0244 signado por la 
Diputada Susana Andrea Barragán Espinoza, Diputada Presidenta de la Sexagésima 
Quinta Legislatura del Estado, en el que informa que en sesión celebrada por esa 
Legislatura, eligió los integrantes de la comisión permanente que fungirán durante el 
primer periodo de receso dentro de su primer año de ejercicio constitucional quedando 
de la siguiente forma, Presidenta Diputada Dayanne Cruz Hernández, Suplente Eleuterio 
Ramos Leal; Primera Secretaria Ruth Calderón Babún, Suplente Imelda Mauricio 
Esparza; Segunda Secretaria Renata Libertad Ávila Valadez, Suplente Alfredo Femat 
Bañuelos; Vocal Santos Antonio González Huerta, Suplente Oscar Rafael Novella 
Macias; Vocal Jesús Padilla  Estrada, Suplente Saúl de Jesús Cordero Becerril; Vocal 
Martín Álvarez Casio, Suplente Jaime Manuel Esquivel Hurtado; Vocal Karla Guadalupe 
Estrada García, Suplente Ma. Teresa López García; Vocal Guadalupe Isadora 
Santivañez Ríos,  Suplente José David González Hernández; Vocal José Luis González 
Orozco, Suplente Lyndiana Elizabeth Bugarín Cortés;  Vocal Ana María Romo Fonseca, 
Suplente Marco Vinicio Flores Guerrero; Vocal Karla Esmeralda Rivera Rodríguez y Ma. 
Elena Canales Castañeda, como su suplente, es cuánto por este oficio. Y el último 
también de la Legislatura del Estado contendiendo el oficio 0138 en su acuerdo 22 dice 
mediante el cual, se exhorta a la Secretaria de Seguridad Pública y a las Direcciones de 
Seguridad Pública de los 58 ayuntamientos del Estado de Zacatecas, a implementar o a 
bien reforzar los programas de seguridad en sitios de concentración poblacional, cajeros 
automáticos, sucursales bancarias, carreteras para prevenir el robo, la extorsión y el 
menoscabo a la propiedad de las personas en esta temporada decembrina. Es cuánto 
Señor Presidente.     
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al Octavo punto del orden del día que es: Participación Ciudadana, 
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por lo que solicito al Señor Secretario desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que no existe registro para 
Participación Ciudadana.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Noveno Punto del orden del día que es Asuntos Generales, por lo que en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen participar en este punto, 
la regidora Stephania Flores, alguien más y su servidor con un comentario adelante 
regidora por favor. Uso de la Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del 
Ayuntamiento.- Gracias, con su venia Presidente, compañeros y compañeras regidores 
buenos días, Secretario, invitados especiales que nos acompañan, medios de 
comunicación. En la Sesión Itinerante de Cabildo del 26 de diciembre, hice tres 
comentarios; uno de ellos iba encaminado al Sistema Integral de la Familia y pues para 
dar cuenta que si atendió, recibimos la invitación  a  la caravana navideña para la entrega 
de regalos y pues es cuánto, solo quiero que quede aquí asentado que si atendieron la 
solicitud, igual a la Unidad de Transparencia me entregó el oficio y sigue caminando el 
tema de Fonacot, con la Síndico, muchísimas gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidora, yo de una manera 
breve quiero agradecerles la consideración pero sobre todo como lo he hecho en cada 
Sesión de Cabildo, la confianza que han otorgado este propio Cabildo, el Ayuntamiento 
de Fresnillo, esta pues la verdad funcionando de una manera muy considerable y le 
agradezco mucho a la Síndica Municipal, a ustedes regidoras y regidores pero sobre 
todo también el trabajo invaluable, encomiable que desarrolló la Secretaria de 
Planeación para el Plan Municipal de Desarrollo, tenemos ya carta de navegación que 
es importante señalar y destacar que es un plan medible, es un plan que lo va vivir el 
ciudadano y que va hacer quien finalmente va a evaluar si nosotros estamos 
desarrollando bien nuestro trabajo, es un proyecto incluyente en el cual a través de 
diversos foros se estuvieron invitando a los sectores productivos del mineral para que a 
su vez, también ellos pudieran verter y contribuir con sus ideas y el aporte de la libre 
manifestación para que se pudieran robustecer este Plan Municipal de Desarrollo, no hay 
ningún tipo de ocurrencia en este Plan Municipal,  insisto es un tema completamente 
medible que los ciudadanos van a vivir, van a convivir pero sobre todo van a palmar, a 
palpar es un Fresnillo seguro, un Fresnillo que va invertir de una manera muy 
considerable en el tema de la seguridad que es el tema fundamental que nos pidieron en 
algún momento hace algunos meses los ciudadanos y con el cual nos otorgaron su 
confianza y que nos pidieron a su vez, que nosotros pudiéramos entrarle de una manera 
muy contundente el tema de la seguridad y prevención del delito, Fresnillo próspero, 
Desarrollo Social, Económico y Agropecuario, en estas tres áreas en lo fundamental nos 
hicieron favor de aprobarnos en el pasado mes de diciembre antes de que concluyera el 
año, el Presupuesto de Egresos que por supuesto también tendrá un efecto multiplicador 
con la gestión que generemos con el Gobierno del Estado y con el Gobierno Federal, 
Fresnillo digno, particularmente en el tema de Servicios Públicos, el día de hoy los 
Servicios Públicos tienen que regresar nuevamente al tema de origen que es la 
obligación, el ser y el deber ser de una administración municipal y no cantarlo o 
decantarlo como logro, sino verdaderamente como una obligación, Fresnillo de primera 
en materia de Obra Púbica, Desarrollo Urbano y Movilidad, vamos a generarle ustedes 
y nosotros los ciudadanos con sus contribuciones una imagen completamente distinta a 
Fresnillo pero sobre todo insisto lo van a vivir, lo van a palpar y lo van a comprobar y 
Fresnillo para todos en el tema de la restructuración institucional lo cual nos hicieron 
desde el primer día, que ejercimos el gobierno, su confianza para que esto fuera una 
realidad, con su aprobación da paso incisito, a que esta importante implementación de 
gestión dé resultados, que es particularmente lo que nos mueve y lo que nos ha exigido 
la ciudadanía, el buscar la gestión que tengamos la multiplicación de los recursos, hoy 
históricamente como nunca, según las cifras que me ofrece la Secretaria de Finanzas y 
Tesorería, hemos tenido recaudación históricamente en poco menos de 15 días, hemos 
tenido una recaudación y esto se traduce en la confianza por parte de los ciudadanos, 
cada peso y centavo reitero y no me voy a cansar de decirlo, cada peso y centavo 
invertido por parte del ciudadano en su contribución, tendrá un efecto en positivo para 
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sus familias y por supuesto para el municipio en la zona urbana y en la zona rural, 
muchas gracias por su confianza regidoras y regidores.                             
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Pasamos al 
Décimo  punto del orden del día que es Clausura de la Sesión, por lo que les pido que 
nos pongamos de pie. Siendo las trece horas una de la tarde con cuarenta  minutos del 
día de hoy, trece de Enero del año dos mil veinticinco, declaro formalmente clausurados 
los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo. Gracias a todos por su asistencia, 
gracias a todos mis Regidoras, Regidores, Síndica Municipal por su confianza y por su 
aporte muchas gracias, a los visitantes le extiendo mi mano y por supuesto mi 
agradecimiento que está aquí el exdiputado local Don Enrique Laviada, bienvenido a 
esta su casa muchas gracias, como a todos y cada uno de ustedes muchas gracias, 
buena tarde para todos.   
 
 

 
  
 
 

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


